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１. 採用、赴任直後の率直な感想 

昨年度、稚内港小学校にて期限付き教員として勤務していて、稚内はいい街だなと

感じていたので、連絡が来たときは嬉しかったです。 

また、港小での離任式で私の赴任先が南中学校と発表された時の当時の６年生

（現在中学１年生）の驚きの表情は忘れられません。 

２. 現場で嬉しかったことや感動したこと 

体育の授業で、運動の得意不得意関係なく、全員が楽しく体を動かしている様子を

見ると嬉しいなと思います。 

３. 趣味や好きなこと、特技 

筋トレをすることが好きです。去年はよく総合体育館に出没していました。他には、野

外活動が好きで、常日頃から BBQ をしたいなと考えたりしています。 

特技はリフティングと焼きそば弁当の早食いです。 

４. これからの学校生活や授業（仕事）に向けての抱負や決意、目指す学校職員像など 

  体育のどんな種目でも、運動の得意・不得意関係なく全員で楽しめて学びのある授

業をしていけるように、日々研究していきたいです。 

１. 採用、赴任直後の率直な感想 

新採用として、何もわからず不安な気持ちでいっぱいですが、子どもたちと過ごす

日々が楽しいです。教員という職業は大変なことが多いですが、子どもたちとの関わり

や様々なことにやりがいを感じられるいい職業だなと思います。また、子どもたちに教

えているつもりでも、子どもたちから教わることが多いのではないかなと思うことが多

いです。 

２. 現場で嬉しかったことや感動したこと 

いつもは賑やかで騒がしい子どもたちですが、体育の準備体操として取り入れている

ダンスを踊る子どもたちを見て、その真っ直ぐにダンスに取り組む子どもたちの姿に感

動しました。 

３. 趣味や好きなこと、特技 

釣りやキャンプなどアウトドアなことが好きです。特技としては、サッカーやスケートなど

スポーツが得意です。 

４. これからの学校生活や授業（仕事）に向けての抱負や決意、目指す学校職員像など 

子どもたちから信頼され、子どもたちが学校が楽しい、学校に行きたいと思うような存

在になれるよう努めていきたいと思います。 

 

 

布施 悟さん 

◆天北小学校 

◆３・４年 

学級担任 

佐藤 達也さん 

◆稚内南中学校 

◆特別支援 

学級担任 

◆保健体育 

稚内市教育研究会中学校国語部会の先生方を対象に、国語科教師用デジタル教科書の機能や使い方、効果的な活用について
学ぶ講座を開催いたしました。講師の久松さんには、指導用語・内容を指導する際の様々なサポート機能・コンテンツ、特別な教育的
ニーズのある生徒の学びを支援する機能(下記に一部掲載)について紹介していただきました。モニターに映されたデジタル教科書を
見ながら、先生方はタブレット端末で demonstration版にアクセスし、操作しながら学びました。 
複数ページにわたる教材文を１ページに表示する機能は、説明文の段落構成や物語文の構造を読む学習には便利ですし、文字
を拡大したり、行間を広げたり、振り仮名を振ったりできる機能は、読みを苦手としている生徒の支援に大いに役立ちそうです。先生
が事前に多数の動画・映像資料を視聴したり、写真・音声資料を見たりすることで教材研究ができます。デジタル教科書は、授業や
子どものサポートの充実につながるのはもちろん、教材研究の助けや授業準備の負担軽減になり働き方改革という視点からもメリッ
トがあると感じました。一方、文字を表示することが多い国語科教師用デジタル教科書を教室で十分に活用するためには、大型モニ
ターなど教室の設備を整えることが必要とも感じました。 
国語部会の先生方には部会研究に続いて講座へご参加いただきました。ありがとうございました。 

 

１. 採用、赴任直後の率直な感想 

授業準備、児童・保護者、周りの人間関係の築き方など、大変なことが多いと感じて

います。 

２. 現場で嬉しかったことや感動したこと 

授業時にふりかえりを頑張ろうと伝えると、全員が工夫しながら取り組んでいました。

吸収する力と調整する力のどちらも有していてすごいと感じました。 

３. 趣味や好きなこと、特技 

趣味… 料理、サッカー観戦 

特技… 中・高でバドミントンをしていました。教えられるほど上手ではないですが、審

判はできます。 

４. これからの学校生活や授業（仕事）に向けての抱負や決意、目指す学校職員像など 

時代の変化や子どもや保護者のニーズに答えられるように、常に柔軟性を持って学び

続けていきたいです。 

 

影山 颯さん 

◆稚内港小学校 

◆３年学級担任 

１. 採用、赴任直後の率直な感想 

地元の宗谷管内で教師になることができて、とても嬉しかったです。 

２. 現場で嬉しかったことや感動したこと 

授業や休み時間を通して、少しずつ児童との距離が縮まっているなと感じる時、

とても嬉しいです。 

３. 趣味や好きなこと、特技 

体を動かすことが好きです。好きなスポーツは、バドミントンです。 

４. これからの学校生活や授業（仕事）に向けての抱負や決意、目指す学校職員像など 

教師として地域に貢献できるよう、子どもの成長を支えるのと同時に、自分自身

も成長するために日々努力していきたいです。 よろしくお願いします。 

 

佐藤 ひなさん 

◆潮見が丘小学校 

◆特別支援学級担任 
新採用者の教職員の皆様、ご協力ありがとうございました。 

２０２３年度研修講座② 

『中学校国語科教師用デジタル教科書活用講座』開催 

【日時】 6月 20日(火) 15:10-16:10 

【場所】 稚内市立宗谷中学校 

【講師】 光村図書出版株式会社営業本部営業推進部 

デジタル事業課   久松 雅美 氏 
  

 

 

 

①教科書画面を提示する 
・書き込み…色掛けやサイドラインが、フリ
ーハンドで書き込みができる。 

・朗読再生…「聞くボタン」をクリックする
と音声で読み上げてくれる。 

・全文表示…紙の教科書では何ページに
もなる教材が１ページに表示できる。(モ
ニターが小さいと見づらいですが) 

②文章の内容を整理する 
形式段落の番号振りや段落分けが
瞬時に表示される。説明文教材の「文
章構成ワーク」というコンテンツに、「課
題提示」「序論」「はじめ」等の移動や
貼り付けができるボタンがあり、段落構
成や段落の役割の学習に有効である。
段落の入れ替えも簡単にできる。 

③動画で興味や考察を深める 
資料動画や筆者インタビュー動画、

「話す聞く」モデル映像を多数収録。 
説明文であれば、筆者が撮りためた動
画、古典では琵琶奏者による弾き語りの
動画も収録。⇒「ワーク」ボタンから! 

④画面表示をカスタマイズする 
・文字の拡大…ピンチイン・ピンチアウトで。拡大後、２回タップで元の大きさに戻る。 
・書体や行間の変更 
・白黒反転…弱視の生徒には効果的。 
・振り仮名の有無、色の変更…振り仮名と漢字を同色で表示すると、漢字と振り仮名で 
一つの文字と認識してしまうお子さんがいる。その場合は色を変更すると良い。 

＊他にも沢山の機能がある。文字を拡大するとレイアウトが変更されるので留意する。 

新採用教職員紹介 

他にも、「伝統的な言語文化に親
しむ」「漢字や語彙を身に付ける」
「文法を楽しく確実に身に付ける」た
めの機能やコンテンツがありました。 
講座は教育研究所のクラスルーム
で視聴できるようにしますが、著作権
の関係で期間限定の公開となりま
す。準備が整い次第お知らせします。 

タブレット端末でク
ラウド版にアクセス
できます。 


